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	     Gruppo consiliare

PROGETTO  COMUNE
       Tione di Trento


Oggetto: Interpellanza ai sensi dell’art. 65 del Regolamento interno del Consiglio comunale di Tione di Trento concernente la predisposizione di un programma di controllo delle emissioni in atmosfera degli elementi inquinanti, dei rumori e dell’inquinamento olfattivo.
                                                                        Al Sindaco del comune
                                                                         di Tione di Trento
              I cittadini di Tione sono sicuramente consapevoli che la qualità dell’aria che respirano non sia certamente  delle migliori, cosi come sono consapevoli che spesso, in talune parti dell’abitato, anche i rumori e le emissioni odorose superino le soglie della tolleranza. Ciò soprattutto in prossimità delle zone più congestionate dal traffico e a ridosso degli insediamenti produttivi.
              In un recente passato sono stati fatti, da parte della Provincia, dei controlli sulla qualità dell’aria di Tione mediante le rilevazioni di una centralina mobile collocata nella zona del centro scolastico: rilevazioni della Provincia sono state fatte anche in ordine  all’inquinamento acustico da traffico veicolare nell’abitato di Saone.
              Proprio quei controlli hanno evidenziato che, spesso, la soglia di tolleranza è stata superata, mentre  le proteste dei cittadini riguardo al rumore ed alle fastidiose emissioni odorose stanno a dimostrare che i problemi esistono e che devono essere affrontati e, nel limite del possibile risolti, anche se, ce ne rendiamo conto, la soluzione per talune questioni non è ne facile ne di immediata attuazione. Trattasi come è intuibile di materia delicata in quanto è direttamente interessata la salute e la qualità di vita  dei cittadini 
              Fatta questa premessa, interpelliamo il Sindaco per sapere quale sia l’atteggiamento dell’Amministrazione comunale  in ordine alle problematiche illustrate e quali provvedimenti la stessa Amministrazione intende adottare, in particolar modo   riguardo a:

 °       predisposizione di un piano di costante monitoraggio della qualità dell’aria che respiriamo mediante l’installazione di una stazione di rilevamento fissa (di iniziativa provinciale o anche comunale) da collocare nelle aree più a rischio e cioè tra la circonvallazione di Tione e l’area produttiva di Vat, nonché  rimedi da adottare per rientrare entro limiti ragionevoli e di legge, nei casi in cui questi vengano superati; tra questi rimedi, a nostro avviso,  deve rientrare anche la pulizia e il lavaggio costante delle strade per eliminare il pulviscolo sollevato di continuo dal traffico veicolare e dalle folate di vento e che va in parte ad alimentare le famose polveri sottili ; operazioni, queste ultime, che vengono fatte di rado e i cui  effetti visivi sono sotto gli occhi di tutti. 
°         regolamentazione     dei mezzi di trasporto pubblico e privato,  in corrispondenza delle aree scolastiche, corresponsabili di buona parte dell’inquinamento atmosferico e da rumore. Al riguardo si segnalano anche comportamenti anomali da parte di operatori del trasporto pubblico e privato, ma soprattutto privato, al servizio dell’utenza  scolastica che, per esempio, sostano nelle aree scolastiche per decine e decine di minuti con i motori accesi; questo non contribuisce certamente a migliorare la qualità dell’aria!
°        monitoraggio a  cadenza costante dei  fenomeni di  inquinamento acustico  ed olfattivo  e   relativi rimedi.
°         predisposizione del piano di classificazione acustica del territorio, in ottemperanza agli obblighi ed alle precise scadenze della L.P. n. 6/91 e dall’art. 12 del decreto P.G.P. 26 novembre 1998. 

           Trattasi come si vede di un pacchetto di iniziative e di impegni che una Amministrazione attenta alle problematiche della salute e della qualità di vita dei cittadini dovrebbe assumersi.
                                                             Per Progetto Comune 

            Michele  Oss                                                                                   Adriano Maraner
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